

24岁小伙患上“热射病”陷入昏迷

事前，他已到汽车站准备回山西老家

□记者 孔玲

刚来宁波一周的山西小伙小常因为患上“热射病”，体温超过42摄氏度被紧急送进医院，虽经抢救，但仍处于昏迷之中，而且因脏器衰竭尚未脱离生命危险。记者昨天在慈溪人民医院了解到，昨天一天，该院就收治了包括小常在内的4名“热射病”患者。

▶小常陷入昏迷仍未醒来。记者 孔玲 摄



送到医院时体温已超42摄氏度

昨天下午，慈溪人民医院抢救室里，24岁的小常躺在病床上昏迷着，没有任何意识。在小常病床左侧，一台呼吸机正帮助他维持着呼吸，右侧的心电监护机监测着心跳等数据。“心跳还算正常，但血压很低，高压只有81，低压只有34，凝血功能很差，因此还在出血。”护士告诉记者。

主治的叶医生介绍说，小常是下午1点多送来的，当时他的体温已经超过了42摄氏度，远远超出人体的承受能力。“目

前，小常多脏器衰竭，已有出血症状，生命危在旦夕。”

在抢救室里陪着小常的，是他的两名同事杜磊和杜帅。杜磊告诉记者，他们三个人都是山西长治人，一周之前，刚从老家来到慈溪，在同一家汽车配件厂从事组装工作。厂子的车间里只有风扇可以降温，之前，厂里发了防暑降温药品，但高温天气，待在屋子里都会出汗，更不用说劳动了。“发病前两天，小常身体状态很差，但还是坚持上班。”杜

帅说，大前天下午，单位来了一车原料要搬运。七八个同事一起忙着搬运，“只搬了半个多小时，小常和我浑身被汗水浸湿，头晕得实在吃不消，就先上楼休息了。看得出来，他满头是汗，人极度难受。”杜帅告诉记者，小常回到二楼车间之后，面色很差，趴在工作台上睡了半小时。单位领导看小常状况不对，建议小常回家休息。杜帅陪着小常在外吃饭，但小常一点胃口都没有，饭菜都没吃上几口。

已经办好离职想回老家

因为刚到慈溪一周时间，小常他们还不熟悉周边情况。为了节省费用和时间，小常和杜帅、杜磊三人，在工厂附近的村里合租了一间房子。房子不大，也就十几平方米，走路十多分钟就可以到单位了。

杜磊说，小屋里没有空调，只有一台风扇，最近的高温天气，让小屋热得像一个蒸笼。到了晚上，三人常常睡不好。“我们是一个村里的，从小一起长大。现在只希望，小常能够好起来。”看着昨天还能说能笑的小常，如今躺在病床上不省人事，杜磊和杜帅很是难过。

前天晚上，杜磊看到小常的身体状况，挺担心的，但听到小常说晚上的蛋炒饭蛮香的，就以为他身体有所好转。晚饭

之后，小常还跟远在山西的妻子QQ聊了天，直到很晚才睡。

“昨天中午，因为身体的原因，小常很难坚持上班，就办理了离职手续，想回老家去。”杜帅说，昨天中午，小常回家时状态很不好，在租住的楼下，他连上楼拿钥匙的力气也没有。

杜帅告诉记者，昨天一早就听说，小常买了昨天下午1点的汽车票。早饭之后，他就帮小常拿行李送他去车站。怎么也想不到，小常会在车站上晕倒，而且病情这么严重。

叶医生说起小常的病情，感到十分棘手。小常送到医院时，医院打开了绿色通道及时抢救，但小常的病情属于“热射病”的晚期，也就是“热射病”已引起严重并发症。特别是高

烧之下，小常多个脏器衰竭，凝血功能也很差。目前，只能以降温治疗为主，维持小常的生命。小常的家属也已经紧急赶来宁波。

叶医生介绍说，“热射病”的高发人群，不仅是老年人，也集中在年轻人中。昨天收治的4名“热射病”患者，年纪最大也就40多岁，年纪更轻的小常还是病症最严重的一个。他提醒市民，有了先兆中暑情况，就要及时降温、补水。特别是中午高温时间作业的人群，要做好自身防护工作，比如保持通风，吃一些藿香正气水等防暑降温的药。不能自认体质好，就忽视中暑病症的发生，发现不对要及时就医。

车子压断狗腿 小狗狂咬司机

本报讯（记者 张贻富 实习生 江俊超 通讯员 陈杰）前天晚上，在鄞州区首南街道馨悦家园小区内，一条小狗被一辆轿车撞倒压在车轮下，车主下车试图强行将其拽出来，却被小狗咬伤。

当天晚上8点左右，鄞州姜山交警中队接到32岁的吴某报警称，他开车在馨悦家园内撞上一条狗，他自己被那条狗狂咬了好几口，手肿得都跟馒头一样了。

民警赶到现场时，事故轿车周边已经围了一大群人，里

面不时发出争吵声。报警的驾驶员吴某捂着被咬伤的手，指着狗主人薛某语无伦次地说：“他家的狗咬了我，你看看我这手，我要他陪我看医生，可他不愿意去，你们要帮我主持公道。”

目击居民何先生告诉民警：“他(吴某)开车进来的时候车速非常快，还摁喇叭，把边上的人吓了一跳。这时，那条小狗跑了出来，他的车子就撞上了狗，小狗的右前腿被车轮压住了。我们叫他倒车，没想到他却下车，直接生拉硬拽这只狗，就

被狗咬了好几口。”小狗的主人是26岁的薛某，他也非常气愤，认为狗咬吴某造成的伤势他愿意赔，但是它现在腿骨折了，吴某也要陪去看宠物医生。

民警了解事情的原委后认定，在这起事故中，吴某驾车进入小区没有减速是引起事故的主要原因，而薛某没有看好自己的狗，也应当承担事故的一部分责任。因此，对于小狗的受伤，双方都要承担一部分治疗费用。至于吴某被小狗咬伤，也应当由薛某陪同去医院进行治疗。

《公共绿地能自己种葡萄吗？》后续

公共绿地不能想种就种

万安社区组建起绿化养护志愿服务队

本报讯（记者 边城雨 通讯员 全喆旻）前段时间，海曙南门街道万安社区文化家园二期在公共绿化带种植葡萄的事件在网上引起热议。居民对私人在公共绿地上种植果树的做法褒贬不一，有人说，这些地都是空着的，种些树不但可以美化小区环境，长大后还能遮风挡雨，但也有不少居民持反对意见，表示公共绿化应该经过规划和审批，私人无权使用。记者在5月份曾对此进行报道。

昨天上午，南门街道万安社区举办了一场“美化我们的家园”大讨论，邀请了海曙区绿化养护中心相关负责人、社区居民、业主委员会、物业等成员，普及绿化种植方面的政策和知识，并现场成立了由30位志愿者组成的社区绿化养护志愿服务队。

讨论会上，文化家园小区业委会负责人林仲福介绍了社区绿化的概况以及种植葡萄风波的前后缘由，表示社区种植绿化

《热心路人纷纷伸援手 遗憾的是老人最终没能救过来》后续

街头急救老人的姑娘找到了 她是95后，是二院的工作人员

本报讯（记者 边城雨 通讯员 郑轲）25日，本报以《热心路人纷纷伸援手 遗憾的是老人最终没能救过来》为题，对发生在高塘三村的一起老人猝死事件进行了报道，报道中特别提到给倒地老人急救的一位姑娘。本报的报道见报后，好多人给这个姑娘点赞。昨天，有人与记者取得联系，称那个姑娘她认识，是宁波第二医院的工作人员，叫程滢颖。

昨天上午，海曙区城管局西门中队的一名队员告诉记者，当时他们正在现场值勤，看到老人晕倒之后也跑了过去，那时这个姑娘已经到了。“她让我快帮她把老人翻一下，我就和她一块帮老人翻身，等翻过来她马上开始急救了。我看她施压胸腔，动作是比较专业的，我们就开始配合她。”城管队员小程说。

另据二院的工作人员介绍，死者的家人现在还没有找到，如果有谁知道这方面的线索，请及时和其家人及相关部门联系。